



省法院党组理论学习中心组专题学习《党委(党组)落实全面从严治党主体责任规定》

紧紧抓住党组这个关键主体 不折不扣落实全面从严治党责任

河北法制报讯 (记者 古孟冬)3月25日,省法院党组书记、院长卫彦明主持召开党组理论学习中心组学习会议,传达学习《党委(党组)落实全面从严治党主体责任规定》(以下简称《规定》)。会议要求,全省各级法院要紧紧围绕党组这个关键主体,不折不扣落实全面从严治党责任,以全面从严治党新成效推进审判体系和审判能力现代化,为决胜全面建成小康社会、决战脱贫攻坚、打赢疫情防控阻击战贡献河北法院力量。

会议强调,要提高政治站位,增强贯彻落实《规定》的思想自觉和行动自觉。充分发挥党组把方向、管大局、保落实的领导作用,全面加强全省法院系统党的政治建设、思想建设、组织建设、作风建设、纪律建设、制度建设、党风廉政建设,努力形成

一级抓一级、层层抓落实的党建工作格局,把责任压紧压实。进一步细化党组主体责任清单,切实增强“两个维护”的政治自觉,强化守土有责、守土担责、守土尽责的政治担当,不断提升全省法院管党治党、从严治党的规范化水平,促进提升党组凝聚力、战斗力。要扭住责任制这个“牛鼻子”,不折不扣落实全面从严治党主体责任。压实各级法院党组主体责任,年初制定年度落实全面从严治党主体责任的任务安排,定期召开党组会议专题研究部署,分析机关从严治党形势,研究制定改进措施,并逐一落实。压实党组书记第一责任人责任,确保管党治党不留空白、见到实效。压实领导班子成员“一岗双责”,支持驻院纪检监察组的监督履职,压实机关党委、机关纪委、督察室等

职能部门责任,协助院党组把主体责任抓严、抓实、抓到位,教育引导基层支部和党员干部把应负的管党治党责任记在心上、扛在肩上、落到行动上。

会议提出,要不断提高履职尽责本领,努力提高战胜各种风险挑战的能力。坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑、指导实践、推进工作,切实增强政治警觉性和政治鉴别力,深刻认识到“我们肩上的重大责任,就是对民族的责任,对人民的责任,对党的责任”,坚持高标准和守底线相结合,坚守共产党人精神追求,筑牢拒腐防变思想道德防线,在全面从严治党上发挥党员领导干部表率作用。要充分发挥领导干部示范作用,力求管党治党取得新成效。在旗帜鲜明讲政治上做表率,始终坚持党

对人民法院工作的绝对领导,坚持走中国特色社会主义法治道路,始终在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。在勇于担当负责上做表率,坚持以目标为着眼点,以问题为着力点,切实做到真管真严、敢管敢严、长管长严,并强化对下级法院领导班子及成员的协管监督,把系统党建紧紧抓在手上,通过党建工作水平全面提升引领全省法院各项工作不断实现新发展。在贯彻民主集中制原则上做表率,营造风清气正的良好政治氛围。在遵守党的政治规矩政治纪律上做表率,把各项制度措施落实到位、落实到底。在清正廉洁上做表率,坚决纠正官僚主义、形式主义等一切不正之风,坚决抵制特权思想和特权表现,永葆共产党员的政治本色。

保障诉讼主体权利 加大矛盾纠纷多元化解力度

保定中院13项司法举措服务保障企业复工复产

河北法制报讯 (原潞潞)近日,保定市中级人民法院专门下发《关于做好疫情防控期间企业复工复产司法保障工作的实施意见》,以依法保障涉复工复产企业诉讼主体权利、加大涉复工复产企业矛盾纠纷多元化解力度、妥善适用涉企案件执行措施等13项具体司法举措,为推动全市企业复工复产、全面恢复生产生活秩序、着力维护社会和谐稳定大局提供有力司法服务和保障。

实施意见提出,开通立案“绿色通道”,积极引导复工复产企业网上立案和邮寄立案,对符合立案条件的,及时立案。对困

难企业、职工,依法充分运用诉讼费用的缓、减、免等手段。对于受疫情影响较大的生产销售企业、餐饮、旅游、物流等服务行业、房屋租赁市场等,加强与行业调解、专业调解的诉调执对接工作,做好矛盾纠纷实质性化解工作,减轻企业的诉讼负担。依法合理认定疫情防控期间劳动者的薪酬待遇,审慎处理劳动者因欠薪、企业因经营困难等引发的单方解除劳动合同纠纷,稳定企业用工。依法妥善审理疫情防控期间货物买卖、运输、保管、仓储、加工承揽等合同纠纷,准确界定合同不能履行或者不能完全履行的责任。依法妥善审理

受疫情影响较大的企业金融纠纷,积极引导金融机构与批发零售、住宿餐饮、物流运输、旅游等因疫情影响到期还贷困难的企业,达成展期续贷或者分期还款协议并予以司法确认,努力降低企业融资、诉讼成本,保护企业生产经营。

实施意见强调,要依法妥善审理疫情防控期间的企业破产案件,充分发挥破产重整的制度优势,债务人企业属于疫情防控所需物资的生产、加工企业的,积极协调管理人和有关部门帮助企业恢复生产。依法审理疫情期间涉哄抬原材料价格、不正当竞争等行政处罚案件,保障企

业正常生产经营不受影响,维护平稳有序经济秩序。依法妥善审理涉疫情企业的刑事案件,严厉打击造谣传谣、制假售假、哄抬物价、诈骗等严重扰乱企业正常生产、经营和市场秩序的犯罪行为。审慎适用涉企案件的财产保全措施,加大涉企财产保全申请的审查力度,充分考量必要性和合理性,最大限度减少对企业正常经营和防疫工作的负面影响。对被执行人系疫情防控产品的生产企业,暂缓采取查控措施或采用“软查封”等方式。对明确专用于疫情防控的资金和物资,不得采取查封、冻结、扣押、划拨等保全和强制执行措施。



成立工作专班 实行领导包案

沧州法院专项清理长期未结执行案件

河北法制报讯 (付龙)为进一步巩固“基本解决执行难”成果,切实维护当事人合法权益,沧州市中级人民法院决定自现在起到6月底,在全市范围内开展长期未结执行案件集中清理专项行动。

据了解,沧州市两级法院将成立专项行动工作专班,分管执行的院领导为本次专项行动第

一责任人,对涉人数较多、涉民生、涉金融、涉党政机关、涉多案交叉的重大问题、重大案件亲自部署、亲自协调,对行动开展情况、案件清理进度亲自过问、亲自督办。同时,将充分发挥执行指挥中心“大脑中枢”作用,对长期未结案件摸底数、建台账,并统筹推进长期未结案件和新立案件办理,对逾期案

件预警提示、跟进督导,防止顾此失彼、恶性循环,杜绝新案拖成老案、老案拖成积案。

专项行动中,沧州两级法院将加大执行力度,用足用好各类措施。当前疫情期间,依托执行指挥管理系统,通过“总对总”“点对点”查控系统,全面开展“地毯式”网络查控,强化线上查封、线上冻结和纳入失信被执行

人、限制高消费、限制出境,公开曝光、悬赏等执行措施;疫情过后,将用足用好拘传、拘留等强制措施。对重大疑难的“钉子案”“骨头案”实行领导包案,明确完成时限。其间,沧州两级法院将强化对消极执行、选择性执行、乱执行的督查问责,持续深入整治“冷硬横推”“吃拿卡要”“庸懒散奢”等不正之风。

邯郸市法院工作会议明确 统筹抓好疫情防控和审执工作 服务保障经济平稳运行

河北法制报讯 (赵志强)日前,邯郸市中级人民法院以视频形式召开全市法院工作会议,总结2019年工作成绩,客观分析存在的问题与短板,并就统筹抓好疫情防控和审判执行工作进行安排部署。邯郸中院党组书记、院长戴景月出席会议并讲话。

会议提出,要加强刑事审判工作,加大“打财断血”“打伞破网”力度,瞄准“积案清零”目标,坚决夺取扫黑除恶专项斗争全面胜利。要保障高质量发展,在为推进复工复产、恢复生产生活秩序创造良好法治环境上精准发力,在防范化解重大风险上精准发力,推动办案节点流程再造。

秦皇岛市法院工作会议提出 抓好审判执行工作主责主业 深入推进两个“一站式”建设

河北法制报讯 (记者 刘波)日前,秦皇岛市中级人民法院以视频形式召开全市法院工作会议,要求以“争创一流业绩年”为抓手,全面深化司法体制改革和智慧法院建设,深入推进两个“一站式”建设,加快推进审判体系和审判能力现代化,为建设沿海强市、美丽港城和国际化城市提供有力司法服务和保障。秦皇岛中院党组书记、院长胡海军出席会议并讲话。

会议提出,要严厉打击各类犯罪活动,推动扫黑除恶专项斗争取得全面胜利。要持之以恒抓好队伍建设,不断优化队伍结构,激发队伍活力,推动切实解决执行难长效机制建设,推进解决执行难系统治理、综合治理、源头治理。要深化改革和信息技术应用,大力推进“两个一站式”建设,加快推进智慧法院建设,为公正司法提供有力支撑。

邢台中院启动法官送法进企活动 提供法律咨询服务 帮助防控污染环境事件发生

河北法制报讯 (张伟亮)日前,邢台市中级人民法院党组书记、院长李霁深入辖区旭阳集团邢台园区走访调研,并启动全市环保法官送法进企活动。

李霁一行参观了园区企业主要环保设施,了解企业环境污染整治工作开展情况,随后向企业赠送了《企业环境污染风险防控提示书》和《企业应对新冠肺炎疫情风险法律风险提示书》,并召开座谈会征求对企业工作的意见和建议,并与企业负责人就生产经营和环境保护相关问题进行交流。

李霁提出,全市法院要选

派环保审判领域的专业法官进企业提供法律服务和环保法宣传活动,特别是为全市重点排污企业提供法律咨询、服务,帮助企业防控污染环境事件发生。要充分发挥环境资源审判职能作用,推动基层法院环资审判“三审合一”改革,涉及环境资源的案件由专门审判机构或者专业审判团队审理,充分发挥环境资源刑事、民事、行政审判合力。要完善环境资源纠纷多元共治体系,通过法院审理相关案件,促进企业依法公开环境信息,推动企业积极承担生态环境保护的社会责任。

张家口中院部署扫黑除恶工作 紧盯“打伞破网”再深挖 紧盯“打财断血”再推进

河北法制报讯 (潘守成)日前,张家口市中级人民法院组织召开扫黑除恶专项斗争总结暨2020年工作部署会议,要求全市法院切实提升政治站位,强化责任担当,夯实主体责任,有计划、有步骤、有节奏地抓好工作落实,坚决夺取扫黑除恶专项斗争全面胜利。

会议提出,要紧紧围绕“打黑与打‘伞’同步推进。同时,搞好线索摸排,不断深化“一案三查”。要紧盯“打财断血”再推进,审判部门与执行部门开展联合行动,及时对涉黑恶势力犯罪案件的涉案财产依法做出处理,有效提升执行到位率,推动“打财断血”成果及时兑现。要紧盯长效常治再深化,全面梳理总结工作开展中的好经验、好做法,形成一批促工作合力形成,推进综合治理、强化法治建设的长效机制,为实现长效常治奠定坚实的法治基础。